

绝症患者欲捐遗体感动甬城，爱心从四面八方汇聚

拎蛇皮袋的老大爷送来2000元



■“徐海荣患绝症欲捐遗体”后续

84岁的老大爷提着蛇皮袋送来2000元辛苦钱，刚参加工作的年轻姑娘捐出自己一个月的生活费，商报联合阿里公益天天正能量奖励他2万元，还有多位爱心人士表示想帮他还债并抚养孩子……

前天，商报刊登的《农民徐海荣患绝症欲捐遗体》一文，引起了巨大的社会反响，徐海荣身上所展现的正能量再次感动甬城，爱心从四面八方汇聚而来。

记者 鲍云洁 吕瑞婷 通讯员 牟家金



阿里公益颁发给徐海荣的“天天正能量”特等奖证书。记者 徐文杰 摄

老人从庄桥步行至113医院 送来皱巴巴的2000元

前天上午8点左右，一位衣服裤子都打着补丁、手提蛇皮袋的老大爷走进113医院徐海荣所在的病房。和徐海荣拉了会儿家常后，老人颤巍巍地把绑在皮带上、用一只旧袖套做成的钱包解开，从里面拿出皱巴巴的2000元交到徐海荣手里。

老人今年已经84岁高龄了，他说自己是从远在庄桥的第九医院那边徒步走来的，徐海荣不好意思收，老人说：“帮把手是应该的。”

医院五官科护士长许平平想跟老人要个电话号码，老人淡淡地说：“我虽然苦点，

但能挣钱，不值得一提。”至于职业，老人说是“云游四海”，这让在场的人都唏嘘不已。

看得出来，老大爷的生活很不容易。从他的打扮来看，这些钱很可能是靠捡破烂换来的。但他还在关心比自己更困难的人，太令人感动了！”护士宋嫣说。

帮助徐海荣的人非常多，都不愿透露姓名和电话

前天一大早，60多岁的谢阿姨致电本报，一开口就说，“徐海荣的8万多元外债我帮他解决，孩子的生活费每月转给他，如果可以，希望和鑫鑫的妈妈见一面……”

谢阿姨一直在资助贫困儿童，她资助的一名学生去年已经从军校毕业，现在在宁波工作。可徐海荣欠下的债务比较多，而且一个孩子长年累月的生活费也不是个小数目，记者建议谢阿姨和丈夫、子女商

量后再做决定。

两位50多岁的女士提着牛奶、面包，带着爱心款来到医院，说了句“一切都会好起来”就悄悄离开了；一位开公司的市民，因为上午有事抽不开身，就嘱咐司机务必在中午12点前，把2万元捐款送给徐海荣；一位刚参加工作的20多岁女孩子，捐出了自己一个月的生活费，记者问她这个月的吃饭问题怎么解决，她笑答“办法

总比困难多”……

还有不少人亲自赶到医院或致电商报，表示要领养徐海荣的儿子鑫鑫。一位家住113医院附近的市民，为了表示自己的诚意，两次到医院和徐海荣商谈领养事宜。

这两天，来看望徐海荣的爱心人士很多，一些人怕影响他休息，连病房都没进，只是委托护士转交钱物。无一例外的是，他们都不愿透露真实姓名和联系方式。

阿里公益天天正能量联合商报奖励徐海荣2万元

昨天下午，@天天正能量发布了主题为“他若走了，4岁的孩子怎么办？”的微博，微博写道：临终托孤，这是一个父亲对儿子最深的爱和牵挂。多希望这世上没有病痛，让这个朴实又善良的汉子，能够亲自陪伴着他的孩子一天天长大。天天正能量决定联合东南商报奖励徐海荣2万元“正能量奖金”，并希望他的故事能感染更多的人！

该微博发布后，迅速被众多网友转发，讨论的人也非常多。多家媒体的微博纷纷转发响应，还有很多网友留言询问孩子的近况，表示会关注这个事情的进展，为孩子做

些力所能及的关爱和帮助。

“天天正能量”媒体负责人说：“这次奖励是特别奖，无需经过每周一次的评委投票产生，直接对正能量人物进行奖励、颁发正能量奖金。”

同时，天天正能量项目组还和商报联合发起倡议：希望有爱心的网友或志愿者团队，能够站出来帮徐海荣了却心愿，为小鑫鑫提供长期的关爱，如果您愿意帮助徐海荣，请和商报热线87270000联系。

“天天正能量”是阿里巴巴集团联合东南商报等全国40多家媒体发起的从事传播正

能量、弘扬真善美的社会公益活动。计划投入1000万元奖励各类好人好事、善行善举，2013年7月启动一年来至今有80多次评选，数百万网友微博参与，奖励了700多位正能量人物。

“他们连个电话姓名都不留，我连报答的机会都没有啊……”说起素不相识的好心人，病床上的徐海荣有点哽咽。徐海荣说，他会在这些想领养鑫鑫的好心人当中挑选一位领养人，鑫鑫先由爷爷奶奶抚养，等鑫鑫再长大一点，再由对方领养。让他开心的是，前妻小项今天就会来宁波看望他了，他还有许多话要跟前妻交代。

高考第二批控制线揭晓 文科485分，理科420分

商报讯（记者 李臻 通讯员 鲍夏超）昨日，浙江高考文理科第二批控制分数线划定。在各批次的招生计划中，第二批文理科的招生量最大，包括普通公办本科、民办及独立学院共800余所院校，将在我省计划招生10.39万人。按照录取进程，第二批文理科提前院校志愿在17日填报；平行志愿在24日8:30~25日17:30填报，23日提供网上名次号查询；体育第二批、艺术第三批（均为专科）在24日~25日进行平行志愿填报。

需要提醒考生和家长的是，考生宜理性和慎重选择志愿，及时登录浙江省教育考试网（www.zjzs.net）进行填报，勿待截止时间临近再去填报。在截止时间前，考生可多次登录系统进行志愿修改，以网上最后一次修改确定并成功提交的志愿为准，逾期一律不能修改，但可查询。

目前，我省高考第一批录取工作尚在进行。考生欲了解自己的录取状态，可适时登录网站查询。文理科第一批、体育第一批、艺术第二批征求志愿在17日进行。

类别	文科	理科
文理科第二批分数线	485	420
艺术类 第三批文化线	美术类	186
	广电类 (主持与播音、编导、摄制)	326
体育类 第二批文化线	其他类 (音乐、舞蹈、时装表演、影视表演)	223
	体育类	284
	特招生	224
		207



公交车上该如何逃生

针对近段时间频频发生的公交车安全事故，昨天上午，市公交总公司的安保工作人员到白云社区，为居民上了一堂生动的公交车应急逃生课。

记者 林伟 通讯员 毛敏尔 蒋海波